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Luottamus yhteiskunnan toimijoita kohtaan vuosina 2009, 2018, 2020 ja 2021 (%)
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Luottamus yhteiskunnan toimijoita kohtaan vuosina 2009, 2018, 2020 ja 2021 (%)
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Eduskunta (%)
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Kirkko (%)
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Oikeuslaitos (%)
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Ammattiyhdistysliike (%)
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Työnantajajärjestöt (%)

Koko väestö

Miehet
Naiset

18-25 vuotta
26-35 vuotta
36-45 vuotta
46-55 vuotta
56-65 vuotta
Yli 65 vuotta

Ei amm. koulutusta
Kurssi, lyhyt koulutus

Ammattikoulu tms.
Opistotason tutkinto
Ammattikorkeakoulu

Akateeminen

Johtavassa asemassa
Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä/ammatinharj.

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
STTK
Akava

SDP
PS

KOK
KESK
VIHR
VASL
RKP*

KD*
LNyt*

Uusimaa
Etelä-Suomi

Väli-Suomi
Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Alle 4000 asukasta
4000-8000 asukasta

8000-30000 asukasta
30000-80000 asukasta

Yli 80000 asukasta

EU-myönteinen
Neutraali

EU-kielteinen

0 25 50 75 100

2

1

2

2

1

1

3

2

0

1

1

0

3

0

3

18

0

0

2

0

1

1

7

0

0

1

1

0

2

5

1

0

0

9

0

3

1

0

2

1

0

4

0

3

1

1

2

1

18

16

20

27

19

17

17

12

21

13

20

18

18

17

20

12

18

20

19

14

26

12

12

17

21

18

16

10

26

24

21

17

14

10

25

18

20

20

15

15

18

17

13

17

20

21

17

12

33

27

40

37

31

36

31

32

33

34

28

31

36

36

32

14

31

33

33

33

35

42

30

24

25

35

29

29

30

28

43

20

46

39

28

32

32

32

37

39

28

31

31

34

35

32

37

29

34

40

28

25

36

30

36

41

37

35

47

34

32

36

33

33

39

33

35

36

28

35

35

41

44

35

41

44

35

36

25

46

28

20

40

33

33

35

38

37

30

38

40

38

30

35

31

38

13

16

10

9

13

16

13

13

9

18

4

16

11

10

12

23

12

13

12

16

10

11

17

17

10

11

13

17

7

8

10

16

12

22

7

14

15

13

9

8

24

10

16

8

13

10

13

20

HYVIN
SUURTA

 MELKO
 SUURTA

VAIKEA
SANOA

MELKO
VÄHÄISTÄ

HYVIN
VÄHÄISTÄ

Kuvio 2-5. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: TYÖNANTAJA-
JÄRJESTÖT (%).



9

Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Poliittiset puolueet (%)
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Maan nykyinen hallitus (%)
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Tasavallan (nykyinen) presidentti (%)
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Valtion virkamiehistö (%)
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Euroopan Unioni, EU (%)
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Kuvio 2-10. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: EUROOPAN UNI-
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Ympäristöjärjestöt (%)
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Kuvio 2-11. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: YMPÄRISTÖJÄR-
JESTÖT (%).



15

Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Yleensä kansalaisjärjestöt (%)
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Kuvio 2-12. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: YLEENSÄ KANSA-
LAISJÄRJESTÖT (%).
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Poliisi (%)
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Kuvio 2-13. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: POLIISI (%).



17

Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Puolustusvoimat (%)
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Kuvio 2-14. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: PUOLUSTUS-
VOIMAT (%).
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Suuryritykset, pörssiyhtiöt (%)
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Kuvio 2-15. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: SUURYRITYKSET, 
PÖRSSIYHTIÖT (%).
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Pienyritykset, yksityisyrittäjät (%)
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Kuvio 2-16. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: PIENYRITYKSET, 
YKSITYISYRITTÄJÄT (%).
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Kuvio 2-17. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: MAAMME KOULU-
TUSJÄRJESTELMÄ (%).

Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Maamme koulutusjärjestelmä (%)
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Sosiaaliturvajärjestelmä (%)
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Kuvio 2-18. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: SOSIAALITURVA-
JÄRJESTELMÄ (%).
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Markkinatalousjärjestelmä (%)
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Kuvio 2-19. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: MARKKINATA-
LOUSJÄRJESTELMÄ (%).



23

Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Pankit, pankkijärjestelmä (%)
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Kuvio 2-20. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: PANKIT, PANKKI-
JÄRJESTELMÄ (%).
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Sosiaalinen media (Facebook, Twitter, Instagram jne.) (%)
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Kuvio 2-21. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: SOSIAALINEN 
MEDIA (Facebook, Twitter, Instagram jne.) (%).
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Yleisradio YLE (%)
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Kuvio 2-22. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: YLEISRADIO 
YLE (%).
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Wikipedia (%)
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Kuvio 2-23. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: WIKIPEDIA (%).
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Helsingin Sanomat (%)
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Kuvio 2-24. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: HELSINGIN SA-
NOMAT (%).
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Google (%)
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Kuvio 2-25. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: GOOGLE (%).
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: MTV3 (%)
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Kuvio 2-26. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: MTV3 (%).
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Oman maakunnan johtava sanomalehti (%)
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Kuvio 2-27. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: OMAN MAAKUN-
NAN JOHTAVA SANOMALEHTI (%).
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Maamme tiedotusvälineet yleensä (%)
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Kuvio 2-28. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: MAAMME TIEDO-
TUSVÄLINEET YLEENSÄ (%).
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Terveydenhuoltojärjestelmä (%)
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Kuvio 2-29. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: TERVEYDEN-
HUOLTOJÄRJESTELMÄ (%).
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Terveyden ja hyvinvoinnin laitos THL (%)
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Kuvio 2-30. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: TERVEYDEN JA 
HYVINVOINNIN LAITOS THL (%).
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Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Iltapäivälehdet (Ilta-Sanomat, Iltalehti jne.) (%)
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Kuvio 2-31. LUOTTAMUS YHTEISKUNNAN TOIMIJOIHIN: ILTAPÄIVÄLEH-
DET (Ilta-Sanomat, Iltalehti jne.) (%).



35

Luottamus yhteiskunnan toimijoihin: Yliopistotutkijat (%)
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Maamme kaipaa vahvoja johtajia, jotka kykenevät palauttamaan yhteiskuntaamme kurin ja järjestyksen sekä 
oikeiden arvojen kunnioituksen (%)
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Kuvio v32. "MAAMME KAIPAA VAHVOJA JOHTAJIA, JOTKA KYKENEVÄT 
 PALAUTTAMAAN YHTEISKUNTAAMME KURIN JA JÄRJES-
 TYKSEN SEKÄ OIKEIDEN ARVOJEN KUNNIOITUKSEN" (%).
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THL:n ja muiden terveysviranomaisten antama tieto on luotettavaa (%)
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Kuvio v20. "THL:N JA MUIDEN TERVEYSVIRANOMAISTEN ANTAMA 
 TIETO ON LUOTETTAVAA" (%).
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Sosiaali- ja terveysministeriön (STM) antama tieto on luotettavaa (%)
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Kuvio v33. "SOSIAALI- JA TERVEYSMINISTERIÖN (STM) ANTAMA 
 TIETO ON LUOTETTAVAA" (%).
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Virkamiesten kansalaisille antama tieto on luotettavaa (%)
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Kuvio v50. "VIRKAMIESTEN KANSALAISILLE ANTAMA TIETO ON LUO-
 TETTAVAA" (%).
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Poliitikkojen kansalaisille antama tieto on luotettavaa (%)
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Kuvio v39. "POLIITIKKOJEN KANSALAISILLE ANTAMA TIETO ON LUO-
 TETTAVAA" (%).
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Maamme hallitus on ollut huonosti valmistautunut koronan toiseen ja kolmanteen aaltoon (%)
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Kuvio v3. "MAAMME HALLITUS ON OLLUT HUONOSTI VALMISTAUTU-
 NUT KORONAN TOISEEN JA KOLMANTEEN AALTOON" (%).
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Arvosanat koronakriisiin liittyvästä toiminnasta: Presidentti Sauli Niinistö (%)
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Kuvio 5-1. ARVOSANAT KORONAKRIISIIN LIITTYVÄSTÄ TOIMINNASTA:
PRESIDENTTI SAULI NIINISTÖ (%).
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Arvosanat koronakriisiin liittyvästä toiminnasta: Pääministeri Sanna Marin (%)
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Kuvio 5-2. ARVOSANAT KORONAKRIISIIN LIITTYVÄSTÄ TOIMINNASTA:
PÄÄMINISTERI SANNA MARIN (%).
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Arvosanat koronakriisiin liittyvästä toiminnasta: Peruspalveluministeri Krista Kiuru (%)
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Kuvio 5-3. ARVOSANAT KORONAKRIISIIN LIITTYVÄSTÄ TOIMINNASTA:
PERUSPALVELUMINISTERI KRISTA KIURU (%).
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Arvosanat koronakriisiin liittyvästä toiminnasta: Kulttuuri- ja tiedeministeri Annika Saarikko (%)
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Kuvio 5-4. ARVOSANAT KORONAKRIISIIN LIITTYVÄSTÄ TOIMINNASTA:
KULTTUURI- JA TIEDEMINISTERI ANNIKA SAARIKKO (%).
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Arvosanat koronakriisiin liittyvästä toiminnasta: Valtiovarainministeri Matti Vanhanen (%)
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Kuvio 5-5. ARVOSANAT KORONAKRIISIIN LIITTYVÄSTÄ TOIMINNASTA:
VALTIOVARAINMINISTERI MATTI VANHANEN (%).
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Arvosanat koronakriisiin liittyvästä toiminnasta: Sosiaali- ja terveysministeri Aino-Kaisa Pekonen (%)
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Kuvio 5-6. ARVOSANAT KORONAKRIISIIN LIITTYVÄSTÄ TOIMINNASTA:
SOSIAALI- JA TERVEYSMINISTERI AINO-KAISA PEKONEN (%).
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Arvosanat koronakriisiin liittyvästä toiminnasta: Sisäministeri Maria Ohisalo (%)
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Kuvio 5-7. ARVOSANAT KORONAKRIISIIN LIITTYVÄSTÄ TOIMINNASTA:
SISÄMINISTERI MARIA OHISALO (%).
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Arvosanat koronakriisiin liittyvästä toiminnasta: Elinkeinoministeri Mika Lintilä (%)
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Kuvio 5-8. ARVOSANAT KORONAKRIISIIN LIITTYVÄSTÄ TOIMINNASTA:
ELINKEINOMINISTERI MIKA LINTILÄ (%).



50

Arvosanat koronakriisiin liittyvästä toiminnasta: Anna-Maja Henriksson (%)
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Kuvio 5-9. ARVOSANAT KORONAKRIISIIN LIITTYVÄSTÄ TOIMINNASTA:
OIKEUSMINISTERI ANNA-MAJA HENRIKSSON (%).
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Arvosanat koronakriisiin liittyvästä toiminnasta: Opetusministeri Jussi Saramo (%)
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Kuvio 5-10. ARVOSANAT KORONAKRIISIIN LIITTYVÄSTÄ TOIMINNASTA:
OPETUSMINISTERI JUSSI SARAMO (%).
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Arvosanat koronakriisiin liittyvästä toiminnasta: Hallituspuolueiden edustajat yleensä (%)
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Kuvio 5-11. ARVOSANAT KORONAKRIISIIN LIITTYVÄSTÄ TOIMINNASTA:
HALLITUSPUOLUEIDEN EDUSTAJAT YLEENSÄ (%).
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Arvosanat koronakriisiin liittyvästä toiminnasta: Puheenjohtaja Petteri Orpo (%)
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Kuvio 5-12. ARVOSANAT KORONAKRIISIIN LIITTYVÄSTÄ TOIMINNASTA:
PUHEENJOHTAJA PETTERI ORPO (%).
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Arvosanat koronakriisiin liittyvästä toiminnasta: Puheenjohtaja Jussi Halla-Aho (%)
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Kuvio 5-13. ARVOSANAT KORONAKRIISIIN LIITTYVÄSTÄ TOIMINNASTA:
PUHEENJOHTAJA JUSSI HALLA-AHO (%).
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Arvosanat koronakriisiin liittyvästä toiminnasta: Oppositiopuolueiden edustajat yleensä (%)
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Kuvio 5-14. ARVOSANAT KORONAKRIISIIN LIITTYVÄSTÄ TOIMINNASTA:
OPPOSITIOPUOLUEIDEN EDUSTAJAT YLEENSÄ (%).
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Hallituksen päätös siirtää kuntavaalien ajankohta huhtikuulta kesäkuulle oli oikea (%)
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Mikään puolue ei aja juuri minulle tärkeitä asioita (%)
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Demokratia toimii Suomessa niin hyvin, että puheet kansalaisten huonoista vaikutusmahdollisuuksista ovat 
vailla pohjaa (%)

Koko väestö

Miehet
Naiset

18-25 vuotta
26-35 vuotta
36-45 vuotta
46-55 vuotta
56-65 vuotta
Yli 65 vuotta

Ei amm. koulutusta
Kurssi, lyhyt koulutus

Ammattikoulu tms.
Opistotason tutkinto
Ammattikorkeakoulu

Akateeminen

Johtavassa asemassa
Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä/ammatinharj.

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
STTK
Akava

SDP
PS

KOK
KESK
VIHR
VASL

Uusimaa
Etelä-Suomi

Väli-Suomi
Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Alle 4000 asukasta
4000-8000 asukasta

8000-30000 asukasta
30000-80000 asukasta

Yli 80000 asukasta

EU-myönteinen
Neutraali

EU-kielteinen

0 25 50 75 100

36

39

34

32

35

35

41

35

43

19

28

24

38

36

52

38

48

39

28

33

36

29

25

29

45

49

53

15

44

57

47

37

55

13

26

41

35

35

31

33

34

31

34

33

39

50

27

11

22

19

25

22

22

25

19

23

20

26

18

24

22

22

19

15

19

26

20

21

19

22

38

24

30

18

20

16

18

16

17

16

15

18

21

20

22

23

25

24

24

26

19

21

23

18

30

20

42

42

41

46

43

40

40

42

37

55

54

52

39

41

29

48

33

35

52

47

45

50

37

47

25

33

26

69

38

27

36

46

30

69

53

39

44

42

43

43

42

42

47

46

38

32

42

69

SAMAA
MIELTÄ

VAIKEA
SANOA

ERI
MIELTÄ

Kuvio v15. "DEMOKRATIA TOIMII SUOMESSA NIIN HYVIN, ETTÄ PU-
 HEET KANSALAISTEN HUONOISTA VAIKUTUSMAHDOLLI-
 SUUKSISTA OVAT VAILLA POHJAA" (%).
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Puolueet ovat ajautuneet yhä kauemmas tavallisen ihmisen ongelmista (%)
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Kuvio v28. "PUOLUEET OVAT AJAUTUNEET YHÄ KAUEMMAS TAVAL-
 LISEN IHMISEN ONGELMISTA" (%).
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Politiikan moraalia moititaan maassamme suotta, sillä valtaosa poliitikoistamme on rehellisiä ja tunnollisia 
ihmisiä (%)

Koko väestö
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Kuvio v12. "POLITIIKAN MORAALIA MOITITAAN MAASSAMME SUOTTA, 
 SILLÄ VALTAOSA POLIITIKOISTAMME ON REHELLISIÄ JA 
 TUNNOLLISIA IHMISIÄ" (%).
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Asioiden yksinkertaistaminen, tahallinen vääristely ja suoranainen valehtelu politiikassa ovat yleistyneet (%)

Koko väestö

Miehet
Naiset

18-25 vuotta
26-35 vuotta
36-45 vuotta
46-55 vuotta
56-65 vuotta
Yli 65 vuotta

Ei amm. koulutusta
Kurssi, lyhyt koulutus

Ammattikoulu tms.
Opistotason tutkinto
Ammattikorkeakoulu

Akateeminen

Johtavassa asemassa
Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä/ammatinharj.

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
STTK
Akava

SDP
PS

KOK
KESK
VIHR
VASL

Uusimaa
Etelä-Suomi

Väli-Suomi
Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Alle 4000 asukasta
4000-8000 asukasta

8000-30000 asukasta
30000-80000 asukasta

Yli 80000 asukasta

EU-myönteinen
Neutraali

EU-kielteinen

0 25 50 75 100

85

87

82

81

84

83

86

87

89

81

84

86

82

90

86

93

87

89

81

87

80

87

71

87

84

87

85

84

90

94

76

90

96

89

94

85

83

85

85

88

86

79

86

85

85

87

78

89

10

8

13

14

11

12

9

7

8

19

15

8

11

5

10

7

8

7

13

9

14

11

17

8

12

8

8

11

5

3

16

8

3

11

3

10

11

9

11

7

9

15

9

11

10

7

18

7

5

5

5

5

5

5

5

6

4

1

1

5

7

5

5

1

5

4

6

4

5

3

12

5

5

5

7

4

5

3

8

2

0

0

4

5

5

7

4

5

5

6

5

4

5

6

4

4

SAMAA
MIELTÄ

VAIKEA
SANOA

ERI
MIELTÄ

Kuvio v16. "ASIOIDEN YKSINKERTAISTAMINEN, TAHALLINEN VÄÄRIS-
 TELY JA SUORANAINEN VALEHTELU POLITIIKASSA OVAT 
 YLEISTYNEET" (%).
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Olen kiinnostunut politiikasta ja seuraan sitä aktiivisesti (%)

Kuvio v53. "OLEN KIINNOSTUNUT POLITIIKASTA JA SEURAAN SITÄ 
 AKTIIVISESTI" (%).
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